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VERBALE CONSIGLIO 
CAI SEZIONE PIAZZA BREMBANA – ALTA VALLE BREMBANA 

9 novembre 2016 – ore 21:07 
 

Consiglieri presenti: 
Calegari Giuseppe 
Carminati Andrea 
Cattaneo Stefano 
Fois Gianmario 
Galbiati Decio 
Milesi Davide 
Monaci Giacomo 
Regazzoni Stefano 
Rodeghiero Elisa 
Rota Marilena 
Rossi Dino 
Salvini Antonella 
Salvini Giuseppe 
Stefanoni Giovanni Battista 
 
Assenti giustificati 
Busi Luciano 
 

ORDINE DEL GIORNO 
1. Approvazione verbale del consiglio precedente 
2. Serata per 40° CAI Alta Valle Brembana 
3. Magliette commemorative 40° 
4. Riunione con ERSAF 
5. Programma gite 2017 
6. Aggiornamento Annuario stampatore 
7. Comunicazioni del presidente 
8. Varie ed eventuali 
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Punto 1 – Approvazione verbale consiglio precedente (12 ottobre 2016) 

Il consigliere Rota Marilena comunica due note:  

• al punto 3, ultimo capoverso, fine seconda riga “su i” va corretto con “sui” . 

• al punto 6, secondo capoverso, prima riga non è corretto definire “problema” la 
questione sulla scadenza del mandato del presidente. 

 
Punto 2 - Serata per 40° CAI Alta Valle Brembana 

Il consigliere Rossi Dino riferisce di aver sentito il parroco e che è quasi sicuro che il 
Cinema Nuovo potrà essere disponibile per il giorno 17 dicembre, così in concomitanza si 
possono fare anche gli auguri di Natale; ci sarà un rinfresco. 

Il presidente spiega che la serata prevede nell'ordine: il discorso delle autorità con sullo 
sfondo la proiezione del video dei quarant'anni della Sezione, che verrà proiettato anche 
mentre si riempie la sala, l'intervento del coro con cinque canti, la proiezione del video di 
Agazzi (37 minuti), altri canti del coro, ancora video del quarantesimo, rinfresco finale, che 
si dovrà fare nell'atrio. 

Il consigliere Rodeghiero Elisa suggerisce di chiedere a Gino Galizzi i video che ha girato 
quest'estate con il drone, che riprendono varie zone dell'Alta Valle. 

Bisogna anche recuperare le diapositive da Delia, moglie di Enzo Ronzoni. 

Il presidente si raccomanda di mettere poi su youtube il video preparato da Battista 
Stefanoni per i quarant’anni della sezione. 

Viene stimato un budget di 500 euro: 150 per l'affitto della sala, Agazzi non chiede niente, 
rimborso spese al coro, rinfresco.  

 
Punto 3 - Magliette commemorative 40° 

Il presidente mostra una maglietta commemorativa: afferma che stampata così è 
inaccettabile per il CAI. Il consigliere Salvini Giuseppe dice che forse riescono a stamparci 
sopra una specie di toppa e a breve porterà una maglietta di prova.  

Il Consiglio viene aggiornato su quanto successo con le magliette: il consigliere Salvini 
Giuseppe le ha portate dallo stampatore Gianati di Olmo al Brembo per avere una prova 
della stampa del logo, lo stampatore per motivi tecnici ha dovuto stamparlo diverso da 
come aveva chiesto il CAI e nonostante ciò, non solo non ha fornito una maglietta prova, 
ma le ha stampate tutte così. Non solo il logo non è come richiesto, ma è storto e c'è 
un'aggiunta peraltro discutibile. Il lavoro così fatto il CAI non intende pagarlo.  

Rimane quindi il problema di pagare le magliette rovinate e di cosa farne, ci sono diverse 
ipotesi da valutare. In seguito il presidente rilegge il passo del verbale del consiglio 
direttivo di ottobre che stabiisce che solo dopo l’approvazione della prova da parte del 
direttivo le magliette potevano essere stampate; Gianati quindi ha stampato senza 
autorizzazione.  
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Si propone anche di vedere se si riesce in qualche modo a rimediare al danno applicando 
una nuova stampa sopra quella venuta male. Il consigliere Milesi Davide, in veste di 
fornitore delle magliette, dice di essersi fatto mandare disponibilità e colori per tutte le 
taglie in modo da essere già informati in caso volessimo riordinarle. Il venerdì successivo 
ci sarà un incontro con lo stampatore in cui si intende chiedergli i danni e comunicarli la 
diffida ad usare le magliette rovinate in quanto vi è impresso lo stemma del CAI Alta Valle. 
Il Consiglio approva di cominciare a pagare tutte le magliette al fornitore e di ordinarne di 
nuove per ristamparle, chiedendo anche preventivi ad altri stampatori. 
 

Punto 4 - Riunione con ERSAF 

Il presidente comunica di averla messa in ordine del giorno in quanto convinto che si 
svolgesse la mattina del giorno di questo Consiglio, invece sarà settimana prossima. Ne si 
parlerà dunque al prossimo Consiglio. 
 

Punto 5 - Programma gite 2017 

Il presidente invita a programmare le gite invernali per fare la locandina e per comunicarle 
alla Pro Loco. Il consigliere Stefanoni Giovanni Battista ribadisce il valore delle gite 
alpinistiche fatte lo scorso anno. Ricordarsi di proporre ciaspolate non troppo impegnative 
dato che intervengono persone anche non esperte. 
 

Punto 6 - Aggiornamento Annuario stampatore 

Il presidente comunica che la stampa dell'annuario è una spesa onerosa e che non si 
riesce più a coprirla con i contributi degli sponsor; quest'anno dunque, prima di riaffidare il 
lavoro a Diliddo, bisognerà sapere chiaramente quanto ci farà spendere. Il consigliere 
Calegari Giuseppe si raccomanda di trattare il prezzo in base ad altri preventivi ricevuti, il 
che implica averli richiesti. Settimana prossima il presidente e il consigliere Stefanoni 
Giovanni Battista si recheranno da Diliddo per trattare sulla nuova stampa. 
 

Punto 7 - Comunicazioni del Presidente 

Candidature a consigliere e data per l'Assemblea dei soci: se i moduli per la candidatura 
verranno distribuiti il giorno della serata per il 40°, 17 dicembre, potranno così essere 
restituiti entro il 13 gennaio e l'assemblea dei soci venire indetta per il 18 febbraio; si 
approva e stabilisce quindi la data dell’assemblea a sabato 18 febbraio 2017. 

Messa in sicurezza dei rifugi: il CAI Centrale ha mandato una email per partecipare ad un 
bando che mette a disposizione fondi ma i tempi per aderire erano molto ristretti; il 
presidente comunica di aver sentito velocemente il consigliere Rodeghiero Elisa in qualità 
di rifugista del Benigni per vedere cosa si potesse chiedere: come già fatto notare in 
precedenza, l'urgenza è la messa a norma della cucina e quindi è stata inviata richiesta per 
un contributo di circa ventimila euro, corredato di preventivo fornito dalla rifugista che 
aveva contattato una ditta che fornisce attrezzature per cucine professionali. 
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Sentieri: entro il 26 novembre bisogna rendicontare al CAI centrale sui materiali usati per 
la manutenzione sentieri nel 2016. 
 

Decespugliatore: si ricorda al consigliere Regazzoni Stefano di chiedere i preventivi, si 
cercherà di partecipare ad un bando del CAI centrale a favore della copertura spese per 
acquisto materiali per la manutezione dei sentieri. 
 

Punto 8 - Varie ed eventuali 

Regazzoni Stefano - La conferenza dei servizi di Ornica vuole tre ditte appaltatrici per la 
manutenzione del sentiero 101; tenere anche conto di chiedere al Parco perché in teoria 
da maggio a luglio non si può lavorare sopra i 2000 metri a causa della nidificazione delle 
pernici. 

Calegari Giuseppe - Chiede notizie sui lavori per la costruzione ponte sul sentiero 124/a 
verso il Rifugio Balicco, da parte del Comune di Mezzoldo; si risponde che intanto hanno 
sistemato i sassi e poi si vedrà, la soluzione del ponte non convince a livello idrogeologico. 
Sempre Calegari solleva la questione delle bandiere e delle targhe esposte fuori dai nostri 
rifugi: il consigliere Rodeghiero Elisa ricorda quanto recita in merito il regolamento del 
CAI; al rifugio Balicco manca una targa ben visibile recante l’indicazione “CAI Alta Valle 
Brembana”, sarà il caso di provvedere. 

Cattaneo Stefano - Rassicura che sono già stati eseguiti i lavori di preparazione all'inverno 
del bivacco Zamboni. 

Rota Marilena - Si interroga sull'opportunità di mandare una lettera al comune di Valtorta 
per la questione del motoraduno sospeso; il consigliere Regazzoni Stefano sostiene 
vivamente che sia meglio inviarla perché sia chiara la posizione del CAI Alta Valle. 

 

I lavori del Consiglio terminano alle ore 23:15. 
 
 
 
 

Il Segretario (facente funzione)       Il Presidente 

Elisa Rodeghiero         Andrea Carminati  
 
 
 
 


